

习近平在墨西哥国会就中墨、中拉关系发表演讲

朋友要老 好酒要陈

正在墨西哥进行国事访问的国家主席习近平5日在墨西哥参议院发表题为《促进共同发展 共创美好未来》的演讲,阐述新时期发展中墨关系和中拉关系政策主张。习近平强调,发展中墨关系既要着眼双边合作,更要面向世界。双方携手合作、共创未来,共同推进两国全面战略合作伙伴关系。习近平指出,中拉关系正处于快速发展的重要机遇期,双方应该登高望远,与时俱进,推动中拉全面合作伙伴关系实现新的更大发展。

当地时间中午12时30分,习近平和夫人彭丽媛步入参议院全会大厅。在热烈掌声中,习近平发表重要演讲。

习近平说,推动中墨关系,必须趁热打铁。中国有句话叫“宾至如归”,来到墨西哥,我就有这样的感觉。来墨途中,当我透过舷窗俯瞰太平洋,仿佛看见那些满载

丝绸、瓷器的“中国之船”破浪前行。拉美有句谚语:“朋友要老,好酒要陈。”中墨两国的深厚友谊,如陈年龙舌兰酒,历久弥香。

习近平说,中墨要坚持1.平等相待、加强战略协作。中国古代思想家孔子说过:“己所不欲,勿施于人。”2.合作共赢、促进共同发展。分享彼此发展机遇。3.沟通协调、维护共同利益。携手应对全球性挑战。4.交流互鉴、传承中墨友好。让中墨友好合作的大船不断乘风破浪前进。

习近平说,我是一个足球迷。中国足球队一直很努力,但目前只有一次闯进过世界杯比赛,带领中国队创造这次纪录的就是也担任过墨西哥国家足球队主教练的米卢。我听说,一位墨西哥体育官员曾问中国跳水队领队,包揽金牌是什么滋味。两年前,在中国教练的指导下,墨西哥

“跳水公主”埃斯皮诺萨和队友们包揽了2011年泛美运动会跳水项目全部8块金牌,尝到了包揽金牌的滋味。祝愿中墨两国合作夺得更多“金牌”!

习近平说,1.政治上,中拉要在涉及彼此核心利益和重大关切的问题上继续相互理解、支持。2.经济上,要深挖合作潜力,创新合作模式,深化利益融合。3.人文上,要加强文明对话和文化交流,不仅“各美其美”,而且“美人之美,美美与共”。

习近平说,中国人民热爱生活,期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的环境。中国在发展道路上仍然面临不少困难和挑战,实现中华民族伟大复兴的中国梦,还需要付出长期艰苦的努力。

宝源丰禽业公司火灾事故救援指挥部:

遇难者DNA采集结束 长春市长昨检讨

6月6日上午10时,吉林宝源丰禽业有限公司事故救援指挥部召开新闻发布会,通报了救援最新进展。目前,120名遇难者的DNA样本采集已全部结束,同时采集了222名遇难者家属的DNA,已经完成核对104具。

发布会称,15名危重伤员目前已经渡过48小时危险期,病情平稳,无病情加重患者。德惠市各相关部门正在研究确定具体赔偿事宜,加快制定赔偿方案。宝源丰禽业有限公司董事长贾玉山、总经理张玉申已被刑事拘留,企业账号已被查封冻结。

5日下午2时35分起,事故现场开始实施倒氨,截至目前,3个大罐的氨气已经基本完成转移,现在正在处理余下的10个小罐。

国务院调查组第一次全体会议6日上午在长春召开。

会议认为,此次特别重大火灾事故是严重的责任事故,但事故原因目前还不能确定。吉林德惠宝源丰禽业有限公司在安全生产上存在严重漏洞,紧急疏散不力。在会上,长春市长姜治莹作出了检讨,称将处理好善后,并配合调查组的工作。

深圳横岗电器厂发生火灾

狂烧15小时未灭



6月5日凌晨2时30分,位于深圳龙岗区横岗街道安良社区油田路28号中裕电器(深圳)有限公司发生一起火灾事故,一栋三层厂房着火爆炸,方圆几公里空气中弥漫刺鼻塑胶味。深圳消防支队160余消防队员连续在火场扑救,东莞、惠州等地消防队员也紧急赶往深圳增援。截至5日18时,大火狂烧15小时未灭。消防队员仍在火场扑救,暂未伤亡人员报告。

日本公布经济增长“第三支箭”

日本首相安倍晋三5日公布了新经济增长战略第三轮计划,提出10年后实现人均国民总收入增加150万日元以上的年增3%目标。被称为“第三支箭”的这个计划以放宽政府管制、激发民间投资活力为重点,是安倍经济改革政策的第三大战略。此前,安倍曾先后公布了以10万亿日元财政刺激措施、日本央行大规模货币宽松政策为主要内容的前两部分计划。

据悉,日本政府将在14日正式敲定新增长战略蓝图,5日当天召开了产业竞争力会议,公布了经济增长战略草案,力争在未来10年实现名义国内生产总值(GDP)平均增长3%,实际GDP增长2%。第三轮计划涉及领域广,包括农业、能源、税收等方面。

安倍雄心勃勃地提出目标、公布措施,称“现在是日本成为全球经济引擎的时候了”,但是市场却没有因此而信心满满。近期剧烈震荡的日本股市本就令“安倍经济学”遭受强烈质疑,如今在安倍5日发表全新经济增长战略后,股市出现了出口型企业股遭大量抛售的异常景象,日经指数暴跌。东京股市5日开盘出现了小幅上扬,但收盘时大跌518.89点,跌幅达3.83%。

此外,还有专家表示,新增长战略针对的还有选民,而7月的日本参议院选举关乎安倍能否将重掌参议院。

中国多地将迎来强降雨

气象台发布暴雨蓝色预警

据中央气象台消息,未来三天,中国西南地区东部、江南北部等地有较强降雨,内蒙古东北地区多降雨。

中央气象台6月6日06时继续发布暴雨蓝色预警,预计6月6日08时至7日08时,河南南部、湖北、安徽中南部、浙江西部、福建西北部、江西北部、湖南北部和西部、贵州大部、广东西部沿海的部分地区、广西北部、云南南部和西部、四川南部等地有大雨或暴雨(50~80毫米),其中,湖南北部、湖北东部、安徽西南部、江西西北部的局部地区有大暴雨(100~180毫米);另外,华北北部的局部地区有大到暴雨(30~60毫米);上述局地并伴有短时雷雨大风等强对流天气。

(本版稿件均据新华社)

124名中国淘金者在加纳被捕

中方希望文明执法

加纳政府针对外国公民在加境内非法采矿行为的清理整顿行动仍在进行中,据中国驻加纳大使馆透露,目前有124名涉嫌非法采矿的中国公民遭拘捕,经探视他们身体健康状况良好。

中国驻加纳大使馆发言人于杰向本报记者表示,使馆工作人员已前往关押地点为中方人员带去食品、水等生活必需品,中国驻加纳医疗队工作人员也随同前往为遭关押人员体检,发现个别人员感染疟疾的病例,已对患者及时进行了治疗。

4日,中国驻加纳使馆临时代办周游

斌紧急约见加纳总统府高级官员,提出希望加纳执法人员文明执法、向被捕的中方人员提供人道主义待遇等要求。加纳方面回应说,执法行动将依法继续进行,但承诺对逮捕的中国公民提供公平、人道的待遇,同意停止对涉嫌非法采矿者居住的旅店和住房进行搜捕,并表示将予以一定宽限期,为有意离境的中国公民提供便利。

加纳法律禁止外国人从事25英亩以下小型金矿开采和运营。5月中旬,在加纳总统马哈马的主持下,加纳国土资源

部、内政部等5部委部长组成清理非法采矿专项工作组,计划通过执法行动将涉嫌非法采矿的外方人员遣返回国,没收、销毁非法采矿者的采矿设备,并对现有小矿采矿证重新审查。自工作组成立之日起,加纳警方、移民等安全部门就开始联合开展清理整顿行动。

“中国公民要稳定情绪,在遇到困难时可24小时向使馆求助。”于杰说。使馆还提醒广大旅加中国公民遵守当地法律,合法经营。使馆将对有意离境的涉嫌非法采矿的中国公民提供协助。